

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

□泉眼

# 求助媒体凸显维权困境

□高寒

晚报11月12日C06版报道,来自济宁的农民工崔先生在济南某物流公司打工,在工作时受伤造成双脚粉碎性骨折。住了一个月院的崔先生在出院时却发现,索要经济赔偿已经无人想管,无奈之下崔先生只能求助媒体。

农民工遭遇工伤维权早已不是什么新闻,而这种事情不断见诸报端,一方面说明农民工兄弟对媒体的信任,另一方面也

显现出农民工在遇到此类问题时,缺少必要的法律维权意识。媒体固然能够通过舆论监督,或使用人单位迫于压力进行赔偿,或使受伤民工接受好心人的捐助渡过难关,但通过媒体摆脱窘迫的毕竟是少数,要使农民工的权益得到更好维护,更应拿起法律这个维权利器。

能将法律作为自己后盾的农民工还是不多。农民工群体有其特殊性,文化水平普遍不高,收入偏低,而他们从事的工作大多具有高危性。当他们遭遇工伤

索赔等难题时,有些是不知道要找律师,有些是请不起律师,还有些则是请到了律师却由于没有证据等原因只能吃哑巴亏。相比而言,将自己的情况反映给媒体,则就简单多了。

通过媒体索赔并不是一个常态化途径。即使在媒体帮助下农民工权益得到了维护,他们获得的也只是实质正义。没有一套完善的农民工工伤索赔程序,更多的不法用人单位还会逍遥法外。从合同签订到赔付完成,只有让其中的每个环节都合乎法

律要求,才能使得广大的农民工免遭索赔困难。

在农民工与用人单位签订合同之时,是否有人告知他们合同的重要性;在农民工受伤之时,是否有人告知他们申请鉴定和提出诉讼的程序;在农民工准备起诉时,是否有专门的机构为他们提供法律援助,这些都是社会管理者应当考虑的。当有一天农民工遇到此类事件,能够通过法律武器拿到自己应得的赔偿,远比通过媒体获得社会资助更振奋人心。

## 还有多少假合同在蚕食诚信

□雪樱

今年研究生报名确认时,济南市招生办严格核实考生的报名信息。对非济南籍的往届生,往年只需提供在济工作证明,今年则要提供劳动合同和社保证明,这让不少考生措手不及。报考点周围的商家则抓住“商机”卖起了假合同。

只因今年要求提供劳动合同和社保证明,使得很多研究生报名确认时打起歪主意,去弄个假合同。从现实中看,考生冒着风险买假合同,也是有难言之隐,但无论何种原因,都不应造假,这不仅有悖于国家研究生考试报名的规定,最关键的是,一旦被查出伪造材料,将取消报名资格,影响整个的学业规划。

如今不少考试报名都需要开具劳动合同或社保证明,以保证信息真实,防止集体舞

弊等,然上有政策、下有对策,假证明、假公章漫天横飞,花不多的钱便能搞定,这不单是扰乱社会的秩序,更多的是社会诚信体系的滑坡。遏制类似研究生报名确认材料造假事件,集中整治和查处打印店是远远不够的,应健全相关社会制度,提高惩罚成本,加快信息联网建设,从源头减少造假事件的发生,以形成一定的威慑力。

人无信不立,诚信是核心价值观的心灵罗盘,也是现代社会的重要奠基石。研究生报名确认衍生出造假盖章生意,这是一面多棱镜,既照出城市管理方面的漏洞,也是对社会文明的掣肘。希望相关部门能够对此事引起重视,健全相关制度,提高诚信认知,多措并举治理此类不良现象,以维护社会程序的公平,也是社会文明进步的历程。

## 大家管才能让城市更好管

□冯勇

11日,记者从济南市城管局了解到,百人“市民督导团”即将成立,成立后将协助城管部门进行市容秩序、城区环境卫生方面的整治工作,寻访问题地点并对各区情况打分。(《齐鲁晚报》12日C13版)

城管工作头绪繁杂,长期以来,因城市管理与规划的目标同基层经营者的利益时有冲突,而导致城管工作进行起来异常困难,并不时被推上舆论的风口浪尖。无论何种原因,当城管执法人员与基层经营者产生矛盾发生冲突时,执法人员往往因其身份特殊及其处于强势地位,而被公众置于无情的审视与反复的责问之下;那些处于弱势的基层群众,常常因其为生计所迫的处境而被公众赋予同情和谅解。

城管工作步履维艰的现状,不得不令人重新审视和反

思,“我们城市管理的最终目标”到底是什么?城管的工作职能到底是啥?其实,城管部门不过是代政府行使管理权力,而政府的权力正是老百姓所赋予的,这就直接决定了城管执法“服务为民”的职业规范。无论城管执法人员拥有多大的权力,归根结底都是人民赋予的,都是为老百姓服务的,而绝非凌驾于老百姓之上的官老爷。我们生活的城市其现代化的建设管理目标,终极目的无非是让城市更加文明宜居,让老百姓过得更幸福,更有尊严。

城管由“执法者”转向“服务者”,这种工作理念的转变尤其必要。职能部门只有摆正了与人民群众的位置,才能够理顺各种看似错综复杂的关系,创新思路将服务为民的工作进行到底。城管“市民督导团”的建立,无疑是向着深化城管工作取信于民的道路上迈出的可喜一步。

□原生态

小伙伴们,看看你们的成绩!

@齐鲁晚报:据山东邮政管理局:截至11月12日15时,我省主要快递网络累计产生的收派总量为490.53万件,而去年11月11日为291.78万件。其中收件量265.94万件,派件量224.58万件。

涓涓2008:这应该只是一部分,邮政的应该算少的。

我是一颗小小的石头321:这可怎么办啊!太多了吧!  
爷们张莉:没有我一件。

占用应急车道最高罚12分

@齐鲁晚报:交警部门派多支力量,在京沪、青兰等高速公路展开专项执法行动,现场查处小型汽车占用应急车道停车和大货车非法改装违法行为。交警部门提醒,非紧急情况下占用应急车道,最高会被记12分处罚。

济南106医院:应急车道是一条生命线。

随缘已:尤其是挡着救护车!!!

春华秋实:好怕怕啊,以后开车上高速可得注意了。

## 杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创办以来,得到了众多杠友的支持与厚爱,为将杠子头栏目办得更好,集思广益,加强与杠友的互动,现向广大读者征集每周一期的杠子头话题,征集那些围绕济南、贴近生活、适合开杠的话题。如果您有适合抬杠的话题,可以告诉我们,您可以发送至邮箱qlwbjzx@163.com,并附带您的联系方式。如果您的话题被采用,将会在杠子头栏目公布并有相应稿费。

小清河北路四通八达,24小时不堵车

# 翡翠外滩:回家的路很近

11月7日,济南、淄博、东营、德州、聊城、滨州等六地市实行机动车单双号限行。11月7日,限号实施第一天,单号车主直呼“太通畅,多年的堵车终于畅快了”。可是刘涵思却很平静的告诉身边的人,“每天小清河北路都是这样的。”

## 小清河北路24小时不堵车

刘涵思今年26岁,还没结婚的她一直和父母住在一起。父母都是老济南,一直在历城区生活。前两年,父母终于攒够钱在重汽·翡翠清河买了一套大房子。“爸妈都是普通的公职人员,换套大房子不容易,所以买房子的时候也选择了一直熟悉的全福立交桥片区。”刘涵思觉得全福立交桥附近的交通很方便,距离洪家楼附近也很近,未来结婚也要在这个片区生活。“这几天济南单双号限号,周围的朋友一起讨论畅通的街道,表现的很兴奋。其实小清河北路每天早上都很通畅,几乎不堵车。”刘涵思是广告人,常常东奔西跑。虽然她的公司在市中心,可是她却喜欢每天早上开车绕道小清河北路和历山路去上班。

“我在广告公司工作,每天都很忙碌,自己的婚事就一直耽搁了。去年相亲认识了张壮,两个人感觉不错,就在一起了。今年年初,我们两个人准备买房,因为我喜欢小清河这边,也了解重汽地产的品质,所以我们就立刻选择了重汽·翡翠外滩。”

房子年底就交房了。我们明年也准备结婚了。”刘涵思和张壮一直都不后悔自己的选择,重汽·翡翠外滩给他们许多对未来的畅想。

## 出差也变得很简单

张壮也是济南人,现在住在南边的十六里河。对于他来说每天的早晚高峰都是噩梦。“经十路南边的南北向路太少了,所以每天堵车,限号这几天的早晚上下班就像回到五年前,太通畅了。”对小清河北路24小时不堵车,张壮也是深有感慨。“有几次我早上去接涵思上班,在英雄山路和经十路堵得死死的,也不敢上高架。可是到了小清河北路,真的很顺畅。”除了小清河北路,张壮还对“重汽·翡翠外滩上高速很方便”情有独钟。

“我是干销售的,公司在德州、滨州、淄博、潍坊等地市都有分公司,我们常常需要去这些地市出差。因为时间很紧,一般都是自己开车去。现在在南边住,上高速很方便,本想在南边买婚房的,可是涵思是家里独生女,想与父母住



早晨8点半,小清河北路畅通无阻

的近一些,就选择了外滩。不过恰好外滩往北走就是零点立交桥,也很方便。”

周边很多楼盘,为什么选择翡翠外滩呢?张壮告诉记者,因为岳父岳母现在住在翡翠清河,从物业、质量等来说,都很满意,所以对重汽集团的产品也很信任。“而且历城六中的新校已经开学了,作为老校友,没道理不选择翡翠外滩啊!”历城六中新校舍刘涵思更是笃定自己的选择。

(楼市记者 马韶莹)

**加入晚报砍价团  
“抱团”买房有优惠  
报名电话: 88818777**

“晚报砍价团”将继续为购房者带来大幅优惠,交两万可抵购房款四万,还有购房返现金活动,人数达30人,购房者可获得返现1000元;满50人,购房者可获得返现2000元,以此类推至100人时,购房者即可获得返现4000元。据悉,重汽·翡翠外滩共分南区、中区、北区,中区今年年底交房。位于社区内的历城六中新校舍也于今年9月顺利投入使用,“新校舍、老教师”的搭配成为房地产与学校联合办学的典范,老校片区生源及翡翠清河、翡翠外滩的入住生源可就近入学。